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Diplomandka předkládá k posouzení obsáhlou diplomovou práci (157 stran textu včetně 12 

stan odborných zdrojů + přílohy), která je zaměřena na dosti obtížně uchopitelné téma, jímž je 

pohlavní identita dospívajících. Autorka si toto téma učinila ještě složitějším tím, že se 

zaměřila na pohlavní identitu dospívajících, kteří prožili život mimo biologickou rodinu, 

konkrétně v kolektivních institucích. Domnívám se, že pracovat výzkumně právě s touto 

věkovou skupinou, která právě opustila kolektivní instituci je skutečně náročné. Je obtížné ji 

nejen vyhledat, ale také získat pro spolupráci.

Práce je členěna klasickým způsobem na část teoretickou a empirickou, přičemž osobně 

považuji za těžiště předloženého textu část teoretickou. V této části autorka představuje dvě 

velké kapitoly a jednu lze považovat za kapitolu přechodovou. V první kapitole vymezuje 

základním způsobem období dospívání, vymezuje podstatné pojmy a zdůrazňuje 

biopsychosociální hlediska. Ve druhé kapitole velmi přehledně vymezuje pojem pohlavní 

identita a domnívám se, že tato část by mohla být samostatně publikována. Zde zdůrazňuje 

její vývoj, podstatu, vliv sociálního prostředí, zajímavá je subkapitola Gender jako sociální 

fenomén. Za přechodovou kapitolu k empirické části považuji kapitolu 3, která se věnuje 

formování pohlavní identity u dospívajících v dětských domovech. Pro zájem o tuto 

problematiku byla diplomkandka motivována dlouhodobě svou prací v těchto zařízeních.



V empirické části práce autorka realizovala kvalitativní výzkum. Vymezila cíle výzkumu, 

formulovala výzkumné otázky, zvolila vhodné metody (polostrukturovaný rozhovor a 

projektivní techniku Kresbu Adama a Evy). Získala 32 (z toho 16 v kontrolní skupině) 

respondentů ve stanoveném věku. Získaná data pečlivě zpracovala v několika etapách 

(náslech rozhovorů a jejich kategorizace, následný náslech dvěma dalšími posuzovateli, data 

převedena do čísel a statisticky vyhodnocena). V textu práce jsou pak představeny výsledky 

pro jednotlivé výzkumné otázky. Zde upozorňuji na skutečně velkou časovou dotaci, kterou 

diplomandka do zpracování empirické části DP investovala. Empirická část je zakončena 

diskusí, jež svědčí o autorčiných dobrých znalostech a orientovanosti v daném tématu a také o 

tom, že ji daná problematika skutečně zajímá. 

K posuzovanému textu bych podotkla, že obsahuje řadu překlepů a chyb (příkladně str. 2,6, 

88 a další), což zbytečně snižuje kvalitu celé práce a autorka by měla pečlivěji provádět 

závěrečnou korekturu. 

Celkově lze shrnout, že posuzovaná práce splňuje kritéria stanovená pro diplomové práce a 

lze ji doporučit k obhajobě s kladným hodnocením stupněm výborně. 

V Praze 14.1.2015                                                                                          Lenka Šulová




